



淨土系列 隨身書 2

念佛度亡

增訂版



善導大師
彌陀化身
創淨土宗
楷定古今
本願稱名
凡夫入報
平生業成
現生不退



善導大師畫像

目錄

一、自己念佛 父母往生	6
二、你佛給我 我就好去	6
三、念佛薦亡 夢中謝別	7
四、佛音響起 母靈求度	7
五、彌陀放光 接引亡靈	9
六、盲魂說 我目金要往生	11
七、臨終念佛 度十餘冤魂	12
八、彌陀聖號 度九六牛魂	14
九、解色情怨 附體離身	17
十、三句佛號 外靈離身	18
十一、烹殺墮獄 念佛超生	20
十二、蟒蛇亦願 念佛成佛	21
十三、討債冤魂 一齊超生	22
十四、一次助念 無數往生	24
十五、清明念佛 普度怨親	25
十六、念佛中已故二十年的父親往生極樂記	27
十七、遙隔千里 助念得生	28

十八、出地獄河 生極樂土	30
十九、念佛當晚 亡父脫苦	32
二〇、亡牛超生 不再入夢	32
二十一、念佛見佛 廣度亡靈	33
二十二、念佛感應 亡魂求度	35
二十三、因我念佛 祖靈求度	36
二十四、夢中念佛 度脫鬼魂	38
二十五、死後助念 夜空金蓮接引	39
二十六、萬州區「專復專」蓮友念佛超度感應錄	40
二十七、彌陀落座 冥衆生西	43
二十八、應聲佛現 立撮吸歸 (節錄)	44
二十九、念佛五天 度靈無邊 (三項合輯 簡述重點)	46
三〇、一句佛名 度脫畜生身	48
三十一、本願超度 其力難估	52
三十二、外靈附體 念佛往生	56
三十三、陰間衆生歡天喜地打佛七	60
三十四、助念真鑑 (真誠念佛 亡靈離獄)	61
三十五、播放念佛機超度祖先的實例	64

一、自己念佛 父母往生

清朝，周汪氏，華亭人。夫周文榮，家貧，遊幕遠方，客死湖北，久無音信。女工自活，長齋奉佛，撫子成立，命尋父骨歸葬，旌表節孝。晚年，念佛益虔，願父母翁姑及夫，齊生蓮界。後得疾，閉戶念佛，不問家事。

臨終謂子曰：「昨夢汝祖父母、外祖父母、及汝父，均住蓮華世界。現前有五色雲，擁一蓮如舟，我即乘此往生也。」言訖而逝，室香如蘭。

（染香集、淨土聖賢錄）

二、你佛給我 我就好去

無錫近來念佛者甚多，一人會做素菜，凡打佛七皆叫他做菜，彼日日聽念佛聲。後其子將死，即曰：「我要死了，然不能到好處去，你把你的佛與我，我就到好處去了。」

其父云：「我不念佛，那有佛？」

其子曰：「你佛多的很，你只要說一聲，我就好去了。」

其父曰：「那隨你要多少拿多少。」其子即死。

自謂「素不念佛，何以有佛？」明白人謂：「汝做菜時，所住之屋，近念佛處。日日常聽大家念佛，故亦有大功德。」

此係無心聽者，若留心聽，功德更大。念經則無有重文，不能句句聽得明白；即留心聽，亦難清楚，況無心乎？可知念佛之功德殊勝。

（《印光大師文鈔》第五冊三〇七九頁）

三、念佛薦亡 夢中謝別

予嘗與鎮江士人張繼祖言西方事，繼祖信之。其乳母死，多為念佛追薦。一夜，夢其乳母，借背子衣之，來謝繼祖而別去。此念佛追薦之效也。

（王日休《龍舒淨土文》卷八）

四、佛音響起 母靈求度

一九九三年的臘月二十五日，是個下著細雨的日子，微冷的清晨，便被朋友的電話叫醒，要我陪她去佛寺「打佛七」。當下我的反應是：「開什麼玩笑？那是老太婆的玩意，我們這種知識分子，怎會去那種地方？」儼然一副正義凜然的樣子，但我這不去的決心，最後還是在體諒友人初到異邦、語言不通又不會開車的落寞心情下，逐漸瓦解。

到了南天講堂，勉為其難地跟著朋友跪拜、念誦、繞圈子，心裡卻老大不願地嘀咕著：「怎麼總是繞圈圈？虧她還能拜得這麼一臉虔誠！」而就在心裡正不停地嘟囔著時，抬頭忽見佛殿木門外，不知何時已站滿近百人，有男有女，有老有少，身上大部分穿著古式唐裝，並且個個念念有詞，聽起來好像是「阿彌陀佛」。我看著看著，心裡不禁竊笑這些人真是「冬

烘」。不料，人群中忽然有個特別的人影，深深吸引我的眼光，那手縫的黑頭包鞋，灰紅相間的衣裝，還有那曾被我譏笑「老古董」的唐式布包，如此熟悉的粧扮，難道是……？顧不得眾目睽睽之下，我忍不住地用力推開人群，跳過一排排棗紅色的拜墊，向外衝去。「是她！真的是她！」我內心激烈地喊著，淚眼模糊地大叫一聲「媽！」隨後即失去知覺，倒在木門下。

是朋友的呼喚和額上的刺痛把我拉回現實。睜開眼，只見法師們正忙著幫我壓穴道，朋友則是用一雙被嚇壞卻又關切的眼神望著我。回想起剛才那一幕，我不禁又悲從中來，嚎啕大哭。待這陣傷痛漸漸平息後，法師遞給我一杯溫茶，輕聲問：「妳還好嗎？有什麼事我們可以幫忙？」望著那慈悲的目光，我終於緩緩釋下心靈深處的秘密。

四十年前，當我還是七、八歲的小女孩，我們劉家在村裡是名門望族，後來因時勢不穩，父親才決定舉家遷往新加坡。在人生地不熟的環境下，幸好有父親的友人，介紹他開了間雜貨店，由於誠信經營，生意越做越大，不到半年，陸續又開了兩家分店，相對的父親也因忙碌而時常晚歸。我們兄妹三人因各自忙著學業，倒也不以為意。不過苦的是母親，自從來新加坡，八年了，從未踏出大門一步，如今父親又忙，她在家就更顯孤單了。

上大二那年，某日晚歸，一進門就見父親鐵青著臉，大口大口地喝酒，房內則傳來母親哭泣的聲音，我納悶地正想詢問，不料父親卻大喝：「沒妳的事，進房去！」於是我就得滿懷狐疑，帶著不安入睡。

次日凌晨，因內急醒來，廁所燈早就亮著，等了十分鐘，還是沒人出來，敲門也沒回應，篤篤的叩門聲吵醒父親，只見父親似乎想起什麼，衝到樓

下，拿了鑰匙，打開浴廁門。眼前，是那熟悉的黑頭包鞋，灰紅相間的唐裝，但母親為何懸那麼高？表情為何那麼痛苦？「天啊！……」看著父親割斷天花板上的白麻繩，抱著母親瘦弱的身子，我心裡從此烙下一生難以忘懷的悲痛，也為此遠離父親來到澳洲。

聽完我的敘述，法師們並沒好奇探問，只溫和地告訴我，可以為母親立牌位，念佛迴向，仗佛光明，使母親早生善道。於是懷著感恩的心為母念佛，心中也默許一願，每年佛七，必為母念佛。

一場佛事，釋放心中的秘密，也解開了我的心結。回到家中，看著正在做功課的孩子，我終於下定決心撥一個二十年來不曾忘記卻不願打的電話號碼，當話筒那端傳來父親熟悉的聲音，我内心不禁顫抖著，一邊也喊著「念祖、念恩，來和爺爺說話……。」

(一九九五年十月《覺世月刊》一三四八期〈佛音響起〉古玉)

按：現世祖靈 過去冤親 或有跟隨 在我身邊
親而苦者 望我薦拔 若是冤魂 同機報復
我若念佛 或往聽經 此之冤親 正好得度
聞佛本願 救度之義 能解冤結 能薦冤親

五、彌陀放光 接引亡靈

這是發生在民國五十二年（一九六三）農曆十一月初九日，因念一句萬德洪名的大咒王而得到不可思議感應的事實。

住在台中市互助新村的一名婦女賴某，年五十四歲，她曾帶她五歲的孫兒到其對門李金芳蓮友家，給加持大悲咒「收驚」。加持大悲咒收驚是很有效驗的，亦是一種善巧勸人念佛的方便法門。

初九那天中午，賴某正在廚房做事，忽然間她的頭低沉了下去，周身抽筋。那五歲的孫兒倒很聰明，見狀趕快跑到對門大聲呼叫：「食菜阿婆，食菜阿婆……快去幫我祖母收驚。」李金芳蓮友立刻就到她家裡廚房一看，嚇了一大跳，只見賴某雙目翻白，已昏迷不省人事。她七十多歲的婆婆正扶著她的右脅，大兒子扶著左脅，二人都嚇得直叫。金芳蓮友教他們要鎮靜一點，大家一同念阿彌陀佛，這樣的大約念了二十分鐘，賴某在昏迷中嘆了一口氣，才開口說：「他站在那裡，要我跟他一同去。」金芳蓮友問他：「他是誰啊？」賴某答：「是我丈夫林某。」金芳蓮友一邊高聲念佛一邊對鬼魂說：「林先生啊！你可不要帶賴某去，你要好好保佑她身體平安，因為她是個孝順的媳婦，上要侍奉你的母親，下有小孩尚未成年，須要栽培，你千萬不可帶她去啊！」賴某的婆婆這時也說：「兒子呀！自你去世後，媳婦與我相依為命，你不可領她去，你假若領她去，留下我老的老、小的小又怎麼過日子？你就是大不孝。」金芳蓮友再勸鬼魂：「林先生啊！我念阿彌陀佛，你亦要發心念阿彌陀佛！」說完就一直念「阿彌陀佛」，不斷地念，念了差不多半點鐘。只聽得賴某又說起話來了，她說：「三仙金燦燦的，三仙金燦燦的，先生也去了。」金芳蓮友問她：「妳問問看，三仙是什麼名？」賴某說：「他說是阿彌陀佛放光加被。」賴某在昏迷中即時清醒起來，不幾天身體就平安無事了。（三仙即三尊，因為賴某非正式佛教徒，不知尊稱三尊。）賴某這次受這種苦厄，亦不無原因，事後她的婆婆對金芳蓮友說：「她的兒子林某與媳婦賴某結婚以後，從未吵過一次嘴，是一對恩愛的夫妻。自從三年前林某去世後，賴某天天想念

丈夫，在十幾天前獨自一人跑到墓前掃拜，痛哭了一場，所以自那天起，她每夜都夢見亡夫回來家裡，奇怪的是，不僅她一人夢見，家中老幼每個人都夢見。」

（林看治《念佛感應見聞記》）

六、盲魂說 我目金要往生

民國六十九年（一九八〇）二月十三日，淨行腳至東部，知道此地某處是全省牽亡最有名之處，好奇之故，便順道前往觀看；抵達時已是晚上，在此掛單一夜。

牽亡是在中午過後進行，靈媒有兩位，各在大殿兩旁招魂。

隔日下午淨在右邊觀看頗負盛名的靈媒林千代牽亡，不知過了多久，忽聞左邊呼叫著：「有和尚喫？請伊來念往生咒。」（台語）一聞此語，知此時此地除淨之外別無和尚，於是便快步往左邊走去，見另一靈媒已被亡靈附身，家屬扶著雙手緩慢前行，一眼便直覺此亡靈是個盲者。

淨向前便主動的念起「往生咒」，剛念不到幾句，此亡靈突然雙手略微向上一震而說「我目金阿！」（台語，雙眼復明之意）淨不意有此動作，依然持續念咒。突然亡靈雙手往後一仰說「我要往生了！」此話一落，靈媒也當下往後傾倒而醒轉過來，兀自地回到她的崗位繼續下一位的牽亡。

此時淨及其家屬並在旁觀看的兩位大專青年，不禁一愣，為這亡靈剛附身前來，一聞咒音便立刻往生而去的突然落幕而訝異、感動、讚歎。

經過交談，知道這位亡靈是位女眾，去世已經五年，在世時是個盲者，自己有間小佛堂在拜佛。

事後回想：平常念往生咒都是至少三遍，然而這次似乎不到一遍，亡靈一聞，立刻雙眼復明，再聞當下立即往生，直接了當，乾淨俐落；此之咒力度亡，因緣殊勝，不可思議。

往生咒在於彰顯「南無阿彌陀佛」之六字洪名的萬德之一，六字功德無量無邊，不可思議。往生咒既有如此殊勝功能，則稱念或聽聞萬德莊嚴之六字洪名，更為簡易殊勝。是以千經萬論，處處指歸極樂；往聖前賢，人人皆勸念佛。《無量壽經》言：

其佛本願力 聞名欲往生
皆悉到彼國 自致不退轉

(慧淨 筆)

七、臨終念佛 度十餘冤魂

普吉尼師，臺灣人。在家時喜歡惡口罵人，與大眾結惡緣。後來，在新竹青草湖靈隱寺出家為尼，有一天忽然雙目失明。

七十多歲，又患病，全身腫脹，前往無上禪師閉關的金剛洞，哭訴請求說：「我將要死了，請師父您救我脫離苦海。」

無上禪師回到寺院，看到她的寮房，屎尿骯髒，臭不堪聞。普吉尼師日夜時常哀泣呼號，說她被十餘人毆打，並且呼叫出冤魂的姓名。

她俗家的弟媳婦來探病，無上禪師問：「妳大嫂所叫的姓名，妳認識嗎？」答：「知道！都是被大嫂年輕時害死的人。」難怪那些冤魂毆打她而使其全身腫脹、皮破血流了！

無上禪師於是為她打掃一間空房，床中鑿開一個洞，下面放置一個桶子，可大小便。

普吉尼師仍哀泣呼號如前，並將頭面鑽入洞下的便桶。無上禪師便善巧開示說：「妳要念阿彌陀佛，求生西方淨土，才可離苦得樂。」普吉尼師回答：「眼前一片黑暗，我不會念。」

禪師說：「妳跟隨我念。」

大約念了一小時左右，普吉尼師忽然出現笑容說：「現前已一片光明，那十幾個冤魂，還站在那個地方笑呢！」

那十幾個冤魂馬上附在普吉尼師的身上，借其口說：「感謝師父您的慈悲，一個罪大惡極的盲老人，竟然度了我們十餘人出苦。」

禪師說：「冤可解不可結，你們也應該隨著念阿彌陀佛，帶業往生，才能脫離生死大苦。」並囑咐普吉尼師再虔誠地跟隨他念佛。

又念了一個多小時，普吉尼師說：「現已滿天光明，雲端上有白衣聖眾，接引我們去西方極樂世界。」接著合掌向天空微笑，安詳而往生。全身的腫脹尿血，隨即消失轉為清淨，毫無臭氣。

(念佛感應見聞記、淨土聖賢錄)

按：臨終苦逼冤魂現前何法能救唯靠佛緣
但教稱名佛光照護身心安穩自他皆度
若不念佛必墮地獄輾轉三塗求出何期
念佛功德不可思議皆是彌陀大悲願力

八、彌陀聖號 度九六牛魂

九十六牛魂：是四川南部劉淨密居士家的女傭聶嫂宿世以前所殺之牛。
聶氏：四川人，自出嫁後，常被鬼怪作弄，每年必定發作數次，苦不可言。

民國二十一年（一九三二）二月，聶嫂幫傭於劉家，忽然生大病，全身起紅疤，痛癢萬分，心中癱瘓想要尋死。於是就要外出尋河投水自殺，被大眾攔阻，好像瘋狂的樣子，大唱殺牛之慘歌，聲音清脆成韻，喧鬧不休。

劉淨密居士前往詢問何故？答云：「老爺寬宏大量，我不是聶氏，是她遠世以前在萬縣為屠夫時所殺的牛。現在來此向她索取性命的，有九十六頭。」

劉淨密告訴牠們說：「你們真是大糊塗，實在是由於你們先殺她，然後變成牛而被她殺。否則，她為何這麼巧只殺你們九十六命呢？現在忘記你們先殺過她，只記得她曾殺你們，如此輾轉尋仇，名曰苦輪。永遠相殺不休，究竟有何好處呢？」

牛曰：「若是這樣，我們實在錯了。但我們脖子下，血還淋漓，痛苦尚未停止，由此痛苦而想到來源，生起報復之想。」

劉淨密說：「這個不難化解。」即命僕人取茶水半杯，持誦甘露咒三遍，叫她喝下去，她的手無法彎曲，說：「牛的蹄足怎麼能拿杯子呢？」於是叫僕人為她灌下去。

她才喝下去，高興地說：「真是好神妙之水。」

撫摸她的喉嚨說：「已經痊癒了！」

又撫摸她的手說：「蹄已經脫離了！」

再撫摸她的頭說：「角已經沒有了！」

慶幸之餘，向著虛空說：「告訴你們，如再叫我牛王菩薩，將不容你了！」

劉淨密接著為說無明輪迴時痛苦的情況，又讚歎彼極樂世界的安穩快樂，永免苦輪。並問牠們說：「你們願往生嗎？」

回答說：「既然如你所說，為何不願意呢！但我們罪障深重，怎麼能去呢？」

劉淨密說：「你們能發願念佛，欣喜羨慕彼極樂世界，我當為汝等請阿彌陀佛，前來接引你們，好嗎？」

回答說：「很好！很好！但我們長久處於飢餓，願賜一些食物。」劉淨密就答應牠們，即以潔淨的杯子盛裝清水及飯，誦變食咒七遍，灑在竹林中。沒隔多久說：「我們吃得很飽滿」，而歡喜致謝。

劉淨密隨即於後窗空地燃香燭，恭請阿彌陀佛，再為念〈往生咒〉、《心經》、〈大悲咒〉及佛菩薩名號。

她說：「你們快看，阿彌陀佛一請即到，高立於窗外，金身丈六，諸位快快收拾，隨佛去也！」

此時劉妻汪志西在室內，問說：「你們見到淨土嗎？」答曰：「見！」問說：「什麼樣子？」即詳細地說明其所見到的景象，皆符合於淨土經典。

牠們臨走時至誠地感謝說：「此番盛意，令我們多世的沉冤，一朝冰釋，我們擾亂她多年，使她常常受苦。如今仰仗阿彌陀佛來迎接，往生西方淨土；聶氏她這個人，還希望您慈悲，勸她念佛，同生西方。他日老爺太太往生西方淨土時，我們一定隨佛來迎接，並將今日念佛功德，奉還自受。」說完後就寂靜下來了。

不久之後，聶氏醒過來，問她，她說：「我如同在睡夢中到了城裡，走到西街，看見群牛以凶惡的態度朝向我，群牛的脖子下流著血，尤為可怕。正在緊張害怕之間，聽到老爺的聲音，境界忽然改變，平坦的地面及茂盛的樹林，清新雅緻適合遊玩，忽然聞到飯香逾於平常，群牛吃飯於樹林中，跳舞歡樂。其他的就不太明瞭了。」

從此以後，再也沒有鬼祟，而聶氏也長年吃素了。

劉淨密於民國二十三年（一九三四）春天，在西康出家，法名慧定，這是在出家之前所記載的。

（《皆大歡喜》第一集、淨土聖賢錄）

按：不論善惡 不論諸緣 一稱佛名 佛即現前
凡夫肉眼 雖不能見 鬼有五通 自能明辨
救度苦機 是佛本願 主動平等 絶無條件
願生者生 稱念者生 有此信心 一念即生

九、解色情怨 附體離身

李德華，女，三十歲，遼寧省喀左縣南哨鎮人。二〇〇一年秋在地裡幹活時，見一股黑煙直撲而來，晚上就見到一個男子要折騰她，又不敢對別人講。到幾個寺院辦過佛事，也不起作用，已花了幾千元。

十一月三日，她請我們為她念佛。午餐時，見她面色蒼白，心裡鬧騰得難受。我們勸她念佛，並開示附體說：「無論你是哪位，請先把怨恨放下，

跟我們一起念佛。蒙受阿彌陀佛慈悲救度才是出路，才能離苦得樂。否則，怨怨相報何時了？」

下午念佛時，李德華覺得渾身麻酥酥的，附體紮紮實實地從腿到腳退下去了！感動得她大聲念佛，連連拜佛，淚如雨下。

再看她，氣色好多了，精神振奮了，有說有笑了。「阿彌陀佛可救我了！」

蓮友們切實感到阿彌陀佛最可親、最可信任，因此不辭辛苦，有求必應，心甘情願到各處念佛，弘法利生，以報佛恩。活這麼大年紀，只有今年值得回憶！

(遼寧省喀左縣大城子鎮 李玉輝 記 二〇〇一年十二月二十一日)

十、三句佛號 外靈離身

我自小體弱多病，而又早婚，育有三位子女，婚後公婆、丈夫常瞧不起，最後終於協議離婚。

因為我常生病，家中又不和，所以只要聽說哪裡的神廟或神宮有靈驗，便去敬香，但結果總是高興而去、失望而回，最後甚至想了斷自己。

數年前，我又病了。這次病得夠離譜，葬儀社差點都趕來了。本來好端端的人，突然連續數日晚間無法安眠，走路時頭必須歪向一側，無法伸直，只要一伸直，就有人跟我說話，發號施令。西醫說是腦神經衰弱，中醫說是氣血不足，婦科說是接近更年期使然。這個病讓我痛苦得無法形容，短

短二十多天，我被折磨得慘不忍睹，臉色蒼白可怕，體重由四十八公斤掉到三十八點五公斤。

我自小常到神廟燒香問事，不懂得念佛、念經。直到有一天，偶爾又到廟裡燒炷香，流著眼淚訴說著：「我一生對神如此誠心，為何讓我長年身體不好呢？現在又離婚，三個子女又歸我照顧，我該怎麼辦……」桌上放著幾本結緣書，於是我就請了一本回家閱讀。

書中說：想消除病痛、消除業障，只要誠心念阿彌陀佛，自然會改善。我半信半疑，死馬當做活馬醫，試試看吧。念第一句阿彌陀佛時，無感覺；念第二句時，耳邊有個聲音，聽不清楚；念第三句時，聽得一清二楚，我聽到一個女人的聲音，告訴我說：「我並非惡意捉弄你，只是看妳心地善良，我無法找到別的善良的人身，才躲在妳身上。妳不要再念佛了，快帶我到寺院去，我馬上就走。」

多麼有力的三句佛號，竟然救了我！

(林麗華記錄侯秋東《活生生的感應》)

按：業障纏身他附體 西醫中藥皆不濟

死馬當作活馬醫 三聲佛號現神奇

十一、烹殺墮獄 念佛超生

我父親一輩子從事殺生職業——熟食加工，幾十年中烹煮動物不計其數。一九八九年，老人撒手人寰（當時由於我們綏芬河市地處邊遠，還沒有人信佛）。

我學佛後，有一天晚上，在夢中見到了父親。他被攔腰吊在一根鐵絲上，頭腳都朝下，地上有一灘血。我突然意識到：因無明而造了無邊罪業的，何止我父親一人？我生生世世的父母何嘗不是如此？我便把彌陀名號的圓滿功德迴向給他們，借助佛力救度他們。

一九九八年的一天夜裡，我又夢見黑龍江齊齊哈爾大乘寺方丈妙修老和尚。他身穿紅色袈裟，坐在法堂上，堂上還有一望無邊的眾生（都是男的）在聽法，旁邊有很多空座位。我走到老和尚面前，合掌念了一句「南無阿彌陀佛」。老和尚點點頭，給了我一捧荷花籽。當時我想：一粒荷花籽就是一粒成佛的種子啊！一定是讓我結緣給眾生。老和尚又送給我一株荷花，說道：「你爸爸再也不用受苦了。」

再夢見父親時，他已是滿面笑容。他身旁還有一口大鍋（就像生前工作時用來煮熟食的鍋一樣），可是鍋中乾乾淨淨，什麼也沒有；鍋的後面站著好多佛菩薩。

我想，父親已經往生了，同佛在一起了。

（哈爾濱 悲立 記錄 二〇〇四年九月）

十二、蟒蛇亦願 念佛成佛

二〇〇〇年我參加台灣慧天法師、體慧法師在黑龍江省佳木斯市佛光寺打的三個佛七。第一個佛七的一天上午，我回到房間時，突然有一位四十多歲的女居士進來，一頭倒在床上大哭。我見她如此不正常，就上前說道：「你是哪一位？同她有什麼因緣？還是哪一位怨親債主來攬亂她？恩恩怨怨何時了，別纏在她身上了。」

這時，這個附在女居士身上的東西不哭了，說道：「我是一條大蟒蛇，多劫前是一位妃子，懷疑心很重，橫死了，因一念的瞋恨墮落成蟒蛇。」

我問牠：「你是否很苦？」

牠說：「墮入畜生道實在太苦了，那就不用說了。我再有八天就可為人。」

原來佛光寺舉辦地藏法會已經二十二天了，再有八天就結束。牠以此功德就能夠轉世為人。《地藏十輪經》中說：十方世界，你要到哪個世界，地藏菩薩都送你去。那蟒蛇真是有殊勝因緣，佛光寺地藏期就要結束，又趕上打佛七，牠聽說念佛可以往生佛國成佛，說道：「西方三聖殿在打佛七，你們把本寺師父找來，給我掛牌，我要成佛。」

我說：「你剛才還說再有八天就為人了，怎麼又要掛牌成佛呢？你到底想怎樣？」

牠笑著說：「你看我成佛好，還是為人好？」

我說：「當然成佛好。」

牠說：「那就是了啊！快去找師父來。」

一會兒，師父來了。蟒蛇說道：「快把我扶起來，我躺在這兒太醜陋了。」

我把牠扶起來，牠也坐不起來，一頭躺在我的懷裡，我覺得身上冰涼。

牠從兜裡拿出一百元，說道：「師父！快給我掛牌，我也要念佛成佛。」

法師答應了牠，牠非常高興地說：「謝謝法師！」

(北京回龍觀龍華園小區二十六號樓二門五〇二

徐慶豐、孟立開 記 二〇〇四年九月)

按：地藏法會功德深 能轉蟒身成人身
究竟不如念彌陀 攝歸極樂直成佛

十三、討債冤魂 一齊超生

周志學，遼寧省喀左縣人，男，七十五歲，年輕時參加過朝鮮戰爭，後回家做農民。

周一生未信佛念佛，臨終前一月，因病重不治，才在老伴勸說下開始念佛，但以念佛機為主，自己念的少。

七月十二日晚九點，我們幾位蓮友去給他念佛。只見他眼窩深陷，骨瘦如柴，口張目睜，氣息奄奄，相很難看。眼珠已不轉動，除一口氣未斷外，全無知覺，他家人說已半個月不會說話了。

念佛二十分鐘後，周的頭即能左右微轉，手也能擺動了。十一點，周已大清醒，示意要喝水。助念期間開示、念佛交替進行，大意是勸周放下，心中念佛，隨佛往生；並開示怨親債主此時不要妨礙，應隨眾念佛，願生淨土，阿彌陀佛也決不嫌棄。周聞開示念佛，面露笑意。

一夜念佛不止，到十三日早五點半，周完全清醒，喝水，喝奶，還吃藥，家人認為好了，竟又要請醫生來打針，念佛被終止。周再度昏迷，趕緊念佛，五、六分鐘，周安詳落氣。

下午三點火化，骨灰呈黃、白、綠、藍、黑五彩之色，還有一個蓮花苞。

此後第三天，周的二兒子夢見父親在一個很好的城裡，對他說：「我走了！」跟前有一個小男孩和一個小女孩。

事隔五日，我們回訪周家，得知周的哥哥年輕時與人起誓，堵死一個七歲男孩與一個五歲女孩。

(二〇〇一年七月三十日 李玉輝 記述)

十四、一次助念 無數往生

昨日（二月初六）的助念，是最為殊勝的助念。全是佛菩薩的護念，佛菩薩的安排！

凌晨二點四十分，我被一陣念佛聲驚醒，其聲悲壯而苦，繚繞佛堂，整日未停。我直覺：又有老人去世，要我們去助念了。晚七時半，蓮友告知：孔醫生之母去世，尚在病房，請去助念。趕到一見，正是家父十幾年前病逝之病房，觸景生情，子欲孝而親不在的傷感自然而生。我若早早學佛，那多好啊！但願青年們早早步入佛門。

一張小小的阿彌陀佛接引像，一盤檀香，便是最簡單的佛壇了！我穿上海青，披上縵衣，用白天佛堂裡聽到的悲壯念佛聲，緩慢而莊重地念著，中間分三次給孔母、給在此病房、在此醫院去世的靈魂，及其他有緣眾生，開示阿彌陀佛的第十八願，勸導共同念佛，往生淨土。

一位蓮友因有特異感應功能，在此等場合每有所見。助念中她幾次欲言皆被我阻止。七人一心念佛，助念結束時，問她見到什麼，她說：「剛來時即見佛像旁有觀音、勢至二菩薩，二十分鐘後，阿彌陀佛至，旁有寶塔幾座，數色蓮花一朵，很大，會轉動，一朵黃色小蓮花；孔母即乘坐黃蓮之上。但是很久寶塔蓮花、阿彌陀佛聖眾等都不走，似在等人。不久，見很多人如螞蟻一樣爬上那朵大蓮花上，大蓮花旁又現眾多小蓮花，每花之上皆有人。還看見地藏菩薩並十幾位披黃袈裟、頭光光的和尚，也在合掌念佛。」

一句佛號，具足無上功德，眾生稱念，皆得往生，有什麼可懷疑的呢？

（佛曆二五四五五年二月初七 懈懼人 悲福居士 記實）

十五、清明念佛 普度怨親

賴永福是我們當中皈依最早的老居士。一天，他對我說：「我阿姑想請蓮友去她家念佛。她們村幾年來有二十多人是少年夭亡，最好清明節那天去念佛，超度亡靈。」於是到清明那天（三月二十日），我們幾個蓮友就到他姑家去了。

設好香案，燃燭上香，就齊聲念佛。當賴居士問我是否將兩個已去世的兒子的名字寫上時，就聞到一股屍臭味，陰靈已經到了。隨著佛號聲，這股臭味不久就消失了，大家又聞到奇異的香味，香爐裡的香也在頻頻振顫。

休息時，有蓮友說：「我們念佛時，阿彌陀佛就來了，滿臉微笑，笑得真好啊！」

一位鄉下的老人說：「我也看見了。」

另一位說：「空中有一朵大蓮花，開始有兩個人上去，後來又有五個人上去，最後來了二、三十個，都上去了；一上去，就各人一朵，大家都坐在蓮花上。有一個人走路不便，慢慢地移著步子趕到的；還有一個來時，是頭朝下的，上到蓮花上，蓮花也是倒過來的。但他們並不是馬上上去的，而是進到照片裡的寺院，拜佛之後才上蓮台的。」

問當地蓮友：「村裡是不是有走路慢慢移著走的人去世？」

永福的阿姑說：「可能就是我那個『老鬼』（指她丈夫）！」

蓮友問：「為什麼有個人是倒立的？」

我說：「可能是下了倒懸地獄，現在得救了吧！」

一個當地人說：「村裡有個人是頭朝下跳樓死的。」

又有沈湘琴蓮友請我們去她家。一進屋就開始念佛，一個小時後結束。蓮友們就議論所見到的瑞相，說：「已去世的父子倆，在佛台前，各坐蓮花，一邊一個。」

一位蓮友說：「念佛時，我清清楚楚看見極樂世界的八角樓，金碧輝煌，七寶池水清清的，岸上有好高大的樹，空中有很多寶塔。三聖來時，空中有朵會轉動的寶蓮花，有數不清的人進到寺院拜佛後，就坐上蓮台，一人一朵。」

我們又到程佩久居士家，和他家的親眷一起念了約三個小時佛。結束後，蓮友說：「當時西邊山上閃著白色的強光，還聽到程家四位已去世多年的老祖宗在一起議論，『是不是上去？』『還是去啦！』然後就看到他們四人上到蓮花台坐著。念《阿彌陀經》時，觀世音菩薩手持經書，在我們面前來回走著念。」

最高興的是賴俞芬姐妹，她們都看到自己的父母坐上蓮花，得以往生。

在鄭德娟家念佛時，一位蓮友看見一個老大婆與我們一起跪著念佛，但她並不上蓮台。地藏菩薩勸她說：「你上去呀！」她才上去。當這位蓮友說出老大婆的相貌時，鄭居士說：「是我媽啊！可能是捨不得自己的女兒，在菩薩的勸說下才得以往生。」

(廣西賀州市八步區西灣鎮農機供應站 魏南林
記錄二〇〇一年三月二十七日)

十六、念佛中已故二十年的父親往生極樂記

二〇〇九年九月二十二日早上，我隨濟南的同修到九曲聽法。道場不大，卻也清淨。整潔的小院，親切的蓮友，令我有到家的感覺。

講法者是善知識肖老師。她時而動情時而委婉，真情宣說阿彌陀佛的四十八大願，諄諄善導我們接受阿彌陀佛的救度，苦口婆心的給我們講解，在末法時期，我們只有靠阿彌陀佛的慈悲願力，才能逃出六道輪迴的苦海。肖老師聲情並茂的宣說，使在座的蓮友信心十足，個個法喜充滿。

最後肖老師帶領我們唱念「南無阿彌陀佛」聖號。念佛聲中，我看到西方三聖（阿彌陀佛、觀世音菩薩、大勢至菩薩）閃著金光從天空緩緩而來，阿彌陀佛身旁還有一個碩大的蓮花。就在我為看到了西方三聖而興奮不已時，又看到一個身穿灰色衣服的男性長者，向西方三聖走去。如此親切的背影，如此熟悉的姿態，啊！是我父親！對！沒錯，正是我死去二十年的父親。我狂喜不已，拼命的喊：「爸爸，爸爸，我在這兒……」，父親似乎聽到了我的喊叫，他一隻腳踏上那個碩大的蓮花，扭過頭對我說：「淨土見」。說完，父親已然是身穿袈裟、雙手合十、坐在蓮花上的出家人了。

「南無阿彌陀佛」多麼殊勝啊！讓我親眼看到去世二十年的父親往生！

「南無阿彌陀佛」多麼慈悲啊！救度十方眾生是您的本懷，也是我們帶業凡夫回家的唯一行門啊！

每每說起此事，我都控制不住自己激動的心情。此時又已是滿臉淚水、泣不成聲。

南無阿彌陀佛！南無阿彌陀佛！南無阿彌陀佛！

（何蕊）

十七、遙隔千里 助念得生

政府還未開放大陸探親的時候，父親就經香港回大陸了。至今我都沒再見過他老人家。

前陣子，大約在四月初，不知為什麼，突然心裡一直想去湖北看父親，直覺告訴我：他老人家可能不在人世了。但大哥和大妹都不願意去，我先生也不贊成。那段時間，眼皮一直跳個不停，四月十七日下午大約三點半，大妹打電話給我，說大陸來信告知，父親已於三月二十九日過世，很快就火化埋葬了，請了一個戲班表演，還殺了一頭豬（他們讓我父親更造業了）。想到父親這一、二十年沒有子女陪伴，生病時也沒有子女陪伴，過世、安葬都沒有子女在旁，我心裡好難過。

晚上到書院請問淨音師，我難過得直流眼淚，哽咽許久，無法開口。淨音師問我發生了什麼事。我說我爸爸過世了，我問是到父親墳前去念佛比較好，還是在這裡念也可以。淨音師告訴我：人死後神識是無處不至的，可以在這裡念佛迴向，告訴他彌陀本願，請他念佛。我就坐下來隨眾念佛。

當時我非常難過，好幾次都要哭出來，但咬著嘴唇強忍著繼續念佛，我想：我大概無法看到佛菩薩，父親恐怕聽不到我的呼喚。坐定後才一念佛，眼前出現高大金身的阿彌陀佛，觀世音菩薩、大勢至菩薩也是高大金身，我從沒看過金色是這麼得亮，我心想：是不是今天書院燈開得比較亮？睜開眼看燈，並不太亮；合上眼，還是非常亮。我還看到彩色的雲，一朵朵的，好像花兒一般。又看到好多彩色蓮花，實在無法形容它們的美妙莊嚴。

我心裡叫著父親，沒想到父親就出現在右前方，我心裡跟父親說：「爸！您坐下，我們一起念佛。」話一說完，父親已經坐在男眾的第一排第一個位子了。我念著佛，見父親轉頭看我。我知道父親沒有跟著念，只好就我僅知的一點點念佛道理跟父親說：「阿彌陀佛有發願，只要你想去淨土，你念南無阿彌陀佛，就可以去了。爸！你跟著念佛吧！」

可是，才念了一會兒，父親又回過頭來看我。我又跟父親說：「阿彌陀佛那裡只有快樂，沒有痛苦，母親現在也在那裡。」接著請父親跟著念佛。就這樣來來回回好多次，父親就是沒有跟著念。我好難過，眼淚又流下來，我跟父親說：「你這一生經歷了生老病死苦，一生活在恨意當中，那是多麼的苦！你不要再受這樣的苦了，不要再六道輪迴了，那是永無止境的。你要相信阿彌陀佛，只要你肯去，不管你過去做過什麼壞事、對不起誰，阿彌陀佛都會原諒你的。」

此時，我看到一朵白色的蓮花緩緩降到父親面前，我從未看過這麼漂亮的白蓮，我祈求父親趕快念佛，坐上蓮花。一轉眼，我看見父親已經站在

蓮花上，蓮花旋轉而上。好奇怪的現象是，蓮花不停地轉，可是父親卻沒跟著轉。父親和蓮花越升越高，我見父親微微轉身，跟我揮手道別。

生活和修行的經歷一再提醒我：原來自己真的是一點兒能力都沒有，一切都是阿彌陀佛的悲憫與威神力，而且一點一滴都如慧淨上人所講：經上說的「一心不亂」是指一心稱念彌陀名號，而不是自己擁有一心不亂的定力。

感恩淨嵩法師為我們尋找到這麼好的上人。

(冠瑛 記錄 二〇〇四年四月二十日)

十八、出地獄河 生極樂土

父親陸通明，一九九九年在貴陽弘福寺皈依，常和我一起去龍泉寺聽劉妙音老師講淨土三經，知道一向專念南無阿彌陀佛六字名號決定往生極樂世界，十分高興。回老家後，父親經常勸人念佛。

二〇〇三年農曆二月二十八，父親得了重病。我從貴陽趕回老家，在門外喊了三聲「爸爸」，只聽父親應了三聲，一進家門，父親就往生了，享年七十歲。

由於家鄉人不知念佛，所以只有我和丈夫兩人助念，直到八小時後才換衣服；念佛機二十四小時開著，放在父親耳邊，一連七天，直到父親安葬下土。

回貴陽後，我和丈夫就在家中為父母立下了往生蓮位（母親在我一歲多時去世，至今已三十多年了），每次逢七，就請十多位專修念佛的蓮友前來念佛一天，並開示念佛往生的道理，以念佛迴向給二老，希望他們往生極樂。

五七的時候，蓮友劉新明帶領十多位師兄前來念佛，在蓮位前詳細地為我父母開示阿彌陀佛的悲願，並請我父母隨他們的引磬一起念佛。到了下午三點，在準備迴向的時候（當時我和丈夫跪在佛像前念佛），突然在我眼前地上出現一條長縫，起初尺許寬，馬上擴得很寬，成了一條河；河水烏黑，河中心噴發出一丈多高的水柱，從裡面衝出一個穿白色衣服的女人，頭髮披著，看不清臉，不知是誰。這時，我突然想起蓮位上母親的照片就是穿著白衣服，這才知道就是母親！母親從一人多高的水面跳到河岸。我再仔細一看，觀世音菩薩就在母親頭頂上。此時，西方放出一道白光，直射母親，像大吸鐵石吸小鐵砂一樣，吸著母親向西方而去，我順光看去，父親在前面盤著腿，望著母親。他們雙雙向西方而去（此時念佛迴向完畢）。

從我看到的景象可推知：母親一定是先在地獄受苦，因佛力故，才得解脫。

第二天，我在佛像前跪著念佛，又看見父母站在空中，身著紅袍，頭上放光，身相與阿彌陀佛一樣莊嚴。

（貴州省貴陽市 陸通燕）

十九、念佛當晚 亡父脫苦

我在東北老家時並不信佛，來上海的頭一天，我二姐王恆梅讓我念佛，我就開始念。大約五、六天後，天天夢見我父親在受罪，而且沒錢花。

我父親已去世十多年了，我在東北從來沒夢見，怎麼跑到上海這麼遠，反而天天夢見？我問二姐，二姐說：「你父親在受苦，需要你給他功德，好救他。你以前不念佛，沒有功德，找你也沒用；現在你念佛了，就有功德了，所以他來找你，天天晚上託夢給你，這是感應，不分路程多遠，不管你在哪裡，都能找到的。」

二姐讓我以七天為期，一百零八粒的念珠每天念二十一圈，迴向給父親。我開始念的當晚，父親就不再出現在夢中，直到現在都不再夢見父親。

因為我哥同時有燒紙錢給父親，所以他認為是他燒紙錢起了作用，不一定是念佛的關係。可是如果燒紙錢能起作用，我們每年父親的忌日及清明、冬至都有燒很多紙錢，燒了十多年，為什麼父親還來找呢？經我這麼一說，我們哥倆都認為父親確實是被佛救了，所以才不再來找我了。

(秦艷權 口述 釋淨宗 記錄 二〇〇四年十月三十日於上海)

二〇、亡牛超生 不再入夢

十九年前，我買了一頭小牛拉木頭，一、兩歲，很可愛。我很愛惜牠，從不願意借給別人使。牠幹活有勁兒，肯賣力，一般再大的牛只能拉七、

八十公分的木頭，我這頭牛個頭兒不大，卻能拉一、二米的木頭。套車的時候，只要一掀開，牠自己就進去。每年冬天能為我掙好幾千元。

我和牠慢慢有了感情，就像兄弟一樣，相互能感通。牠即使不在眼前，我也知道牠在哪個山溝、有多遠，一去，果然在那兒。

一晃十多年了，牛老了，不能幹活兒了，走路都沒精神，我便把牠賣給了殺牛的，當晚就夢見牠掉眼淚。第二天我看牠，心裡挺不好受，餵牠一些吃的，牠一口都沒吃，知道晚上就要被殺了。

從那以後，我經常夢到這頭牛。牠有時在夢中追我、頂我，有時警告我。一夢到牠，第二天準不順，多年都形成規律了。所以，後來一夢到牠，第二天我就不出去幹活兒了。想來這頭牛還一直跟著我，可能對我又愛又恨吧！

我來上海還夢見幾次，二姐王恆梅讓我念佛七天，每天一百零八粒的佛珠二十一圈，念完迴向給牠。從此，牠就再也沒來到我夢裡——應該是乘佛功德超生了吧！

(秦艷權 口述 釋淨宗 記錄 二〇〇四年十月三十日於上海)

二十一、念佛見佛 廣度亡靈

遼寧大石橋的王居士有一天晚上和她母親在念佛，念著念著，老人家就看到了自己家的屋子裡面擠滿了人，有王居士已經過世的姥爺、舅舅，以及很多怨親債主，他們都是穿著死時的衣服來了。這些亡靈來了之後就和

她們一起念佛號，表情很歡喜，手臂向前伸展著，每念一句佛號手臂就伸展一下，像要抓住什麼東西似的，等念完佛，他們就跟隨著阿彌陀佛向著西方去了。期間，阿彌陀佛的眉間放射著佛光，照射著這些眾生。

還有一次，母女倆在屋子裡念佛，老人家看到兩尊佛，慈祥地站立那裡，眉間放射著佛光。她只認識其中的阿彌陀佛（因為自己家供奉的就是阿彌陀佛，所以老人家認識），另一尊不認識。王居士說，那一尊可能就是釋迦佛吧。老人家非常激動地說，那地方（指極樂世界）門啊、地啊什麼的，非常漂亮，都是黃金的，那地方可好啦！

老人家念佛時，經常眼淚一個勁的止都止不住的流。老人家還問王居士說，我什麼教理教義都不懂，只是念佛，就能看到這麼多境相，妳懂得比我多，妳應該看到的比我多才對啊！王居士說：「媽媽，那是您宿世因緣所致，不在於懂得多和少。」念佛後，由於老人家經常和王居士講在念佛過程中看到的景象，王居士提醒母親，讓老人家不要執著於這些，老人家說：「我什麼都不想，就是念南無阿彌陀佛」。

老人家是一個大字不識、老實忠厚的念佛人，是在王居士的指引下走進佛法的。不懂教理教義，只是念佛，卻有如此多殊勝的念佛見佛的經歷，不僅說明了一向專念、十念必生，彌陀大悲、不捨救度的道理，更是在在旁證了西方極樂世界和佛菩薩的存在。

今天下午從二叔家坐車回來，在車上要睡著的時候，接到了佛淨姐姐的一個短信，姐姐說，今天她和她母親，還有另外一個新來的蓮友，在她們的道場敲木魚念佛。她母親看到天空中來了很多佛菩薩，佛菩薩們都穿著金黃色的衣服，披著袈裟，踏上金色的臺階，走到她們面前，和她們一起

念佛，並且放光加持著她們。她們每念一句佛，就放射出一道光芒！我接到這個短信後，興奮的不得了，也沒法睡覺了，在車上這一路就念著佛回來的。

這讓我們堅信：念佛人，觀音勢至菩薩，都來做我們的朋友，二十五位菩薩日夜隨行保護，十方諸佛都來護念我們。南無阿彌陀佛，不管我們看得見，還是看不見，這都是客觀存在的。在這個世上，還有什麼比稱念這句無所不能的名號更安心、更幸福的呢？

南無阿彌陀佛，南無阿彌陀佛，南無阿彌陀佛……

(明子居士 記 二〇〇八年四月二十日)

二十二、念佛感應 亡魂求度

母親信佛多年，雖身患疾病仍然一直不輟念佛。聽聞陳桂蓮居士說有法師提倡發願念佛三萬聲為一張卡，可以超度冤親債主往生、求世界和平，並將此卡寄往台灣放在佛陀舍利塔下。母親聽後，便歡喜受持誦念。

二〇〇八年十二月十四日晚，母親發願誦念的三張念佛單九萬聲佛號即將圓滿，預備第二天送寄的時候，發生了一件不可思議的事，令我全家深信念佛救度之神力。

當晚七點左右，表弟來我家看望母親，我和愛人坐陪。正閒聊時，愛人忽然感覺痛苦萬分，難受至極，呼吸也開始不對。母親上前詢問，愛人忽然變了音調，緊緊拉住母親的手不停地求母親救她。她用微弱而急切的聲

音說：「救救我呀！妳救救我呀！我不想再受了，我真的不想再受了，我真的不想再受了，太苦了……」母親和表弟從她的言談動作猜到了三十多年前服毒自殺的表弟的四嬸。母親勸說讓別人日後到寺院救她，她立即緊緊拉住母親的手，說：「妳救我呀！請妳救我呀！我沒有機會了，妳救我呀！我不想再去受了……」母親問如何救她，她說：「妳念的那個卡也給我念一張就能救我了，我沒有機會了，妳救救我呀！」母親答應後，愛人睜開眼說她看到一個背影，身上血肉模糊無皮，戴鐵镣銬，被兩名鬼差拉走。

我們不由得齊聲感嘆，佛說自殺之罪過真實不虛，陽間造業陰間地獄受刑真實不虛，同時讚歎阿彌陀佛光明神力可以救度陰間人亦真實不虛，佛力不可思議啊！

（江蘇省徐州市李剛 二〇〇八年十二月十八日）

二十三、因我念佛 祖靈求度

二〇〇七年，我在自己新建的房子裡，安了一個佛堂，請來西方三聖像，還有阿彌陀佛接引像，早晚念佛。那時候湖北潛江張港的念佛堂請來許多張弘願寺寄來的祈願單，每念完一張要三萬多聲佛號，一張要畫三百多個圓圈。師兄們積極響應，念了很多張祈願單，但他們年紀大，負責人郭師兄很忙，就讓我來畫念好的祈願單。

每到中午時，我便一邊聽淨宗法師唱的佛號，一邊恭恭敬敬畫圓圈，不敢弄污一張單。一天夜晚，睡得正香，突然看到過世多年的奶奶（我們老家叫婆婆）出現在我面前，披頭散髮，衣衫襤襯，愁眉苦臉。婆婆對我說：

「琴琴，你怎麼給我喝這麼髒的水？」我一愣，說：「您找我爸爸去，是他埋您的。」我就跑掉了。

第二天，我對爸媽講了夢到奶奶的事。爸爸買了點紙錢，點了幾炷香，祈禱了幾句。兩天後，奶奶再度來入夢，一樣的淒涼模樣。在奶奶墳墓的附近，破爛的房子，一地泥濘。奶奶惶惶顫顫地追著我……

我又去找爸媽，告訴他們奶奶又來找我了。我對爸說燒紙錢沒什麼用。爸媽講述奶奶臨終時已八十多歲了，她一生有潔癖，擔心死前臥床不起，屎尿不淨，又恐拖累體弱多病的媽媽。在她還能活動時，偷偷準備了老鼠藥，在感覺自己不行時，吞了……那時我在外上學、打工，奶奶逝世也沒回來，我黯然淚下。

恍惚中，我想起祈願單。原來，奶奶是來找我幫她的！一次兩次，只因為有此祖孫因緣，只因為我念佛，只因為我念的南無阿彌陀佛能救她啊！

我請爸爸找出奶奶的照片，放到家中佛像前，心中發願為奶奶念一張祈願單，願奶奶離苦得樂，往生極樂。又對著奶奶相片起了一念：奶奶，您到好地方時要來告訴我。

南無阿彌陀佛，南無阿彌陀佛……在念到二萬多聲佛號時的一個夜晚，奶奶來了。頭髮梳得光滑整齊，挽成一個小髻，穿著合體乾淨的新衣服，面帶微笑，對我說：「我要走了，給你爸去說一下。」

感恩阿彌陀佛，讓掙扎在苦海二十多年的奶奶離苦得樂。感恩阿彌陀佛，讓我們每個眾生都能得救。感恩阿彌陀佛，還有多少親人，苦苦等著我們念南無阿彌陀佛……

(湖北潛江法晴 二〇〇九年三月二十日)

二十四、夢中念佛 度脫鬼魂

我是湖北省潛江市園林辦事處深河村四組人，現年三十六歲。二〇〇〇年入佛門，二〇〇四年拜淨宗法師為師，皈依三寶。

二〇〇六年二月的一天夜晚，我在夢中好像去到一個很荒涼的地方，見到了已去世二十年的堂兄李海年（他去世時只有十八歲）。他引著三個同伴，年齡和他差不多，他見到我就驚奇而大聲地喊我：「玉平！玉平！我終於找到你了！我們好苦啊！我們專門來找你，救救我們啊！」我說：「我有什麼辦法救你們呀！我只有教你們念佛，南無阿彌陀佛大慈大悲，平等救度一切眾生，只有念佛才能得救。」當時給他們講了六道輪迴之苦，西方極樂世界之樂，他們聽得很認真。講完後，我要他們合掌和我一起念佛，南無阿彌陀佛！南無阿彌陀佛！南無阿彌陀佛！念著念著，忽然看見他們身上發光了，念了不一會，他們就都不見了，我正在高興時，就從夢中驚醒了。

(李玉平 二〇〇六年三月一日)

二十五、死後助念 夜空金蓮接引

湖北省潛江市漁洋鎮，有一位八十四歲的老人，名謝喜安，在二〇〇五年冬月二十八日，早晨五點去世了。

老人和我是遠房親戚，早上接到電話，聽說她死了，心裏很不是滋味。覺得在她生前我沒能勸她念佛，很對不住她，為了能讓老人有一個好的去處，我就想一定要念佛超度老人。

於是約好幾位蓮友來到她家，我們到的時候，老人已經走了十二個小時了，全身硬梆梆的像樹木一樣，臉色和樣子都非常嚇人。

看到這種情況後，我們只有大聲念南無阿彌陀佛！南無阿彌陀佛！大約念了十來分鐘，李慎傳和冷和清兩位蓮友，就喊著她的名字，跟她講極樂世界的清淨莊嚴，講阿彌陀佛的慈悲救度，講六道輪迴和地獄的恐怖。告訴她：「儘管生前未念佛，但你現在已是無路可走了，也許你正在接受審判或者在接受刑法。只要你現在能跟著我們念佛，阿彌陀佛一下子就把你救到西方極樂世界去了。只要到了極樂世界，你就可以成佛了，你就永遠永遠脫離了這輪迴的苦海。」

就這樣邊念佛邊開示，不到一個小時，只見她的眼角流出了淚水。漸漸相貌變得有紅潤了，像小孩子一樣漂亮。全身變柔軟了，胳膊和手的皮膚還有彈性。見到如此的變化，我們是越念越感動，越念越興奮。

在晚上的十點二十五分，冷和清蓮友好像聽到外面有人叫她，她循聲來到門外，只見門外比屋裏亮堂多了，心想：今天又沒有月亮，怎麼會這麼

亮？她不由自主的抬頭一看：啊！一朵金蓮花金光四射。她激動的高聲喊：「你們快來看呀！好漂亮的金蓮花！」

在場有念佛的人，也有謝喜安的子女，還有一些在打牌的親戚，總共十多人，聽到喊聲都一起跑出來看稀奇。有的人看到了金蓮花；有的人看到了蓮花上還有好多佛菩薩；有的因激動的淚眼模糊，只是看到了很強的光。總之在場的人，個個都親眼看到了，只是景觀不同而已。

特別是那些從未念佛的人，說：「這次我們看到的這兩個奇蹟，還真是讓我們開眼界了。原本硬梆梆的死人，不到二個小時變得這麼柔軟漂亮。夜晚空中又現出那麼大的金蓮花。要不是我們親眼看見，你們說破嘴皮，我們都是不會相信的。真是太神了，我們以前還真沒聽說過念佛，從現在起我們也來跟你們一起念佛。」

通過這次助念，使我們已經念佛的蓮友，又一次體悟到阿彌陀佛的慈悲，更加堅信阿彌陀佛的救度真實不虛。謝喜安活著的時候一句佛號沒念，死了十二個小時都能助念往生，何況我們現在就在念佛，還用擔心臨終不能往生嗎？南無阿彌陀佛！

（廖玉蘭 口述 佛定 整理 二〇〇六年三月）

二十六、萬州區「專復專」蓮友念佛超度感應錄

二〇〇九年四月十二日，雲陽夏岩寺的果利師父的舅舅，因意外而亡。晚上，果利師父打電話給萬州「專復專」的蓮友劉永瓊居士，要求為他的舅舅超度亡靈，劉居士爽口答應，立即組織蓮友火速前往萬州區三根莊火

葬場，由於當天下著雨，未能進入，只好回轉到張仁珍居士家，為其死者開示超度，蓮友們念佛直到十三日凌晨四點多鐘。十三日上午，她們再到火葬場，看見果利師父的舅舅臉色發黑，劉居士立即給死者開示，祈請阿彌陀佛迎接，隨後蓮友們一起念佛。

到了中午，果利師父叫蓮友們去吃飯，蓮友們仍然鏗鏘有力地念著「南無阿彌陀佛……」。劉居士想，今天果利師父在這裡，蓮友們又非常虔誠，要是能為我們顯點瑞相，該多好啊！於是劉居士就打電話去湖南超度道場尋問，一會兒，湖南超度道場回電話說：「下午一點半，阿彌陀佛準時來迎接。」蓮友們聽到這個消息後，信心更足，不吃不喝，一聲接一聲地念：「南無阿彌陀佛、南無阿彌陀佛……」，等待慈父的到來。「南無阿彌陀佛……」。

下午一點半到了，這一時刻，對在場的蓮友們來說，是一個不可思議的時刻，是無比激動的時刻，是最幸福的時刻，也是最終生難忘的時刻。這時，就有一位蓮友大聲地喊起來：「來啦！來啦！在對面的山上。」大家隨著她所指的方向望過去，只見空中有各種色彩的蓮花，大的、小的，不同的顏色，放出不同的光芒，透明亮麗，一點兒都不刺眼睛。由遠及近，來到蓮友們念佛的上空，佛光慢慢照射到每個蓮友的身上。蓮友們激動得熱淚盈眶，全部跪拜，有四位蓮友看見了阿彌陀佛。

過後，有幾位蓮友給我講述了這感人的時刻，我很後悔沒有去，此情此景，我深受感動，也沉浸在這無比的幸福之中。她們的敘述，我不一一寫下來了，就寫了三位蓮友的敘述，以供我們沒有在場的蓮友也來享受這幸福的情景。

劉永瓊蓮友的敘述：

最開始，在我所站的左上方，看見很大一朵菊黃色的蓮花，慢慢向右邊移過來，金光閃閃的光芒，一層一層地向四周閃耀出來，有各種色彩，紅色最多，透明亮麗，金綻綻的，一點不刺眼睛。隨後就看見阿彌陀佛站在佛光的中心點，踩著紅色的蓮花，由遠到近。阿彌陀佛漸漸變大，我立即跪下，激動的淚花奪眶而出，右手指著阿彌陀佛大聲呼喊：「阿彌陀佛，阿彌陀佛……」，左手便去抓身邊的蓮友也跪下，看阿彌陀佛。當我站起來時，又看見樹上有一朵朵紅色亮麗的佛光，樹的上空還有很多大朵大朵的蓮花，並且還看見佛光照射在何小玲、龍鳳英兩蓮友的臉上，呈淡綠色和粉紅色，以淡綠色為多。

在場的果利師父也看到一串串的蓮花往上升，各種色彩的佛光，立即跪下，他直說：「這是真的，瞞不過我的眼睛。我們要了脫生死，只有靠阿彌陀佛這一尊佛。真是不可思議！」

張仁珍蓮友的敘述：

此時，我聽到牟師兄在喊：「來了、來了！山上、山上！牆上、牆上！樹上、樹上！」我什麼也沒有看見。隨後，我一轉身就看見五光十色的佛光向四周閃耀，慢慢地照射下來。我立即跪下，稱念：「南無阿彌陀佛、南無阿彌陀佛……」激動得熱淚盈眶。當我抬起頭來時，多彩的佛光已照射著我們在場的每個蓮友，上空一片大朵大朵的蓮花往上升，越來越多。

羅心芝蓮友的敘述：

羅心芝蓮友是一位七十歲的老蓮友，老實念佛，常與蓮友們一同到農村去弘揚淨土法門，不怕苦、不怕累，她在電話裡聲音很洪亮，很激動地給我講述她所看到的情景：「開始，我看見對面山上有很大一團紅色的祥雲，有二、三張桌子那麼大，放出光芒，來到我們念佛的上空，隨後又出現很多紅團，像蓮花，放出不同的光彩，大家一齊跪下，激動得流出了幸福的淚花。」

以上是蓮友們的親眼所見，親口所述，是真實不虛的，學佛之人不可打妄語，因為我們深信佛法，懂得因果。我們超度亡靈，讓有緣眾生得到彌陀的救度。這是我們佛弟子，僅能為慈父所做的一點小事，我們心裡非常歡喜、激動。今天慈父的到來，堅定了我們往生極樂的信心，堅定了我們弘揚六字洪名的信心，讓我們堅信，只有靠彌陀慈父，才能得到救度，了脫生死。蓮友們啊！我們老實一句佛號念到底吧，慈父看見他苦難的兒女，在六道中恐慌地輪迴，心裡悲切不已，他老人家悲憫地站在家的門口，呼喚著我們，等待著我們，回到我們清淨、極樂的家裡，從此告別無始劫的痛苦流轉，享受天然之樂！南無阿彌陀佛！

(袁珍秀 記)

二十七、彌陀落座 冥衆生西

二〇〇九年農曆七月十五，在河北保定秦居士佛具店二樓，與眾居士念佛超拔家親眷屬及一切有緣眾生，當時四五十位信眾中，有三位具靈異功能。他們三人都是隨喜參加的，非專修念佛人。其中一位侯居士法會結束

後講：「我們早上沒來時，龍天護法早已到了。冥界來的眾生黑壓壓一片見不到邊，擠得窗戶一絲光亮也沒有。在剛念〈超拔文〉一心奉請阿彌陀佛時，當下阿彌陀佛金身放光，帶金幢寶幡徐徐垂降道場，真金佛身進入了三聖立像中間的彌陀像中，顯現的就不是塑像了，而是無比殊妙的真金色身」，侯居士稱之為「彌陀落座」。「下面剛要念奉請觀音、大勢至菩薩時，二菩薩已隨彌陀不請自到，也是金身放光，落座於彌陀左右。」還說：「就連寶幢上面細微的造型和鑲嵌，及上面的金龍雕飾，龍鱗、龍鬚都看得很清楚，莊嚴無比。」（另一位有靈異功能的楊居士看到文殊、普賢、地藏菩薩皆上座。）她說最後在我們升（燒）超拔牌位時，看到火中生起像泡沫那麼多的白蓮花，由小變大，大小不一，冉冉升西，蔚為壯觀，真是火中化白蓮！所來的冥界眾生一位不剩。

（張川記二〇一〇年元月）

二十八、應聲佛現 立撮吸歸（節錄）

二〇〇九年七月五日，侯居士來保定已近一月，要回東北吉林老家，一位法師與我及丁居士為她餞行，在一飯店小雅間裡共坐。言談間，法師看到我放在桌上的手機，便問我圖元高不高，我邊介紹邊打開讓他看效果。開啟拍照功能時，誤把幾天前為黃秀英老居士助念時拍的遺像打開了。法師看了遺像照片後拿給侯居士看。因侯居士有靈異功能，當她看第一眼時，就一愣，說面相太可怕了，她想用她的功能查查黃居士現在何處，這時就渾身難受，突然！侯居士看到亡者黃秀英出現在她身體右側。（冥界中陰身現形，她能看到）這一出現，可把身為女眾的侯居士嚇出了一身冷汗，馬上發火說：「妳跑到我這幹嘛？離我遠點，妳身上煞冷、煞冷的！」我

勸侯居士：「千萬別發火，要理解她，她處境太苦，有此因緣到此，甚為不易，問問她怎麼來的？」黃秀英亡者對侯居士說：「我與妳宿世有一段天人的因緣，所以才有緣來到妳身邊。」然後就對侯居士訴苦，埋怨我們這些為她助念的人，說：「他們那麼多人給我助念、送我，都沒送走我，妳通知我兒女吧，讓他們去寺院給我做兩堂佛事，超度我吧！」這時我就對黃居士說：「黃居士，別再耽誤了！妳趕快發願往生，我馬上請阿彌陀佛來接妳走！」侯居士傳過話來說：「她不信你說的了，因為怨你們沒把她送走。」侯居士與她心與心感通後發現，她根本就不想現在往生極樂，還對兒女、老伴有強烈的掛念和不捨，因為她是突然死亡，沒有準備。當時我也非常急切，事不宜遲，一再勸她立刻發願跟佛走。侯居士又與她做了一兩分鐘的溝通，真不錯，最後勉強答應了。說了一句：「你們既然這麼說，那我就走吧！（指往生極樂）」極不情願，但還是答應了。侯居士講：「嘿，她還挺勉強！」

當時飯店雅間只有我們陽上四人，我立刻面西而跪，合掌祈請：「一心奉請大慈大悲阿彌陀佛立即放光垂慈接引黃秀英往生西方極樂世界！南無阿彌陀佛！……」當念至第五、六聲時，侯居士就說：「走了，別念了，在你祈請時，阿彌陀佛已顯現在你頭頂上方一點，現的是一尺半左右透明琉璃身。當念到第二聲時，「嗖」的一下，我感覺到有一股強大的力量，像光洞漏斗一樣，從我身邊吸向佛處。這「嗖」的一下，當時我太法喜激動了，讓我永世難忘。以前見過坐蓮花徐徐升空走的，從來沒見過這樣走的，太不可思議了。」（整個來迎過程只有數十秒鐘，無任何儀式，簡單乾脆）

當晚黃秀英的丈夫（不信佛）就夢到了極樂世界。對女兒說：「妳媽真的帶我去了天堂，黃燦燦的地，到處都是寶貝，還有好多蓮花放著光，妳媽真去了那好地方，是真的，不是夢。」

（張川記二〇一〇年元月）

二十九、念佛五天 度靈無邊

（三項合輯 簡述重點）

1.木魚佛聲 徹破諸天

二〇〇九年農曆八月十五前五天，因某種機緣，冥界地獄眾生附體在楊居士身上，祈求為他們眾多苦難眾生超度。我與丁居士應緣答應在楊居士那裡念佛超度。他修學密宗，很尊重我們淨土宗專念佛，與我們一起專念一句佛號來超度，連祈請儀規都用我們的。

以下簡述五天中部分瑞相、靈異。

因楊居士有靈異功能，能看到一些一般人看不到的。他說：「這幾天每天阿彌陀佛都親自現身接引，我以前做那麼多次超度都是觀音菩薩、地藏菩薩來現身，從沒見過彌陀親自現身來接，太殊勝了。每天願往生的眾生像沙牆上的沙子粒一樣多。五天中每天阿彌陀佛的接引方式也不相同。」

他有時看到，彌陀在孤寂的大沙漠上空垂下一長串椅子，靠背用鏈條連在一起，下面無量的眾生都坐椅子徐徐往生。一會兒下面有的眾生著急，

突然又變成直上直下的電梯飛速上升。次日又顯現一把大寶傘，下面的鉤，鉤住無數眾生冉冉生西。還有時落下百千蓮花令眾生飄飄往生。

還見到我在敲木魚念佛時，顯現出上下雙頭金剛利箭（射箭的箭頭），力大無比地上下飛竄，上徹衝破層層諸天，下徹衝破冥界地府、地獄，佛聲響徹法界。他講：「真來勁！」

（白話）。

2.十八願偈 地獄門開

另有，丁居士鏗鏘有力，至誠無比地稱念第十八願成就偈：「其佛本願力，聞名欲往生，皆悉到彼國，自致不退轉。」此時還見到，厚達半尺多，帶鏽跡的地獄鐵門嘎吱吱地應聲打開。在地藏王菩薩引領下，無量有緣眾生飛湧而出，來此超度道場，全部往生得度。

3.十五圓滿 諸神換防

十四日那天下午五、六點鐘，普通人肉眼都能看到，道場上空有祥雲顯現的瑞相 | | 地藏王菩薩騎坐騎「諦聽」，手持金錫顯於空中。

更為殊勝的是，最後一天八月十五月圓日，不但冥界眾生往生情景壯觀，楊居士還說：「更奇特的是，所有諸天善神、地府神祇，乘佛力超生的超生，往生的往生，還有個音聲告訴我，這叫『諸神換防』」。 （「換防」字典解釋：移交防守任務，由新調來的部隊接替。）

（張川記二〇一〇年元月）

念佛名號加持水、米、念珠所得感應

念彌陀名號加持念珠，楊居士接手一感應，有的放光，有的化為彌陀正覺大寶蓮花。

念一聲佛加持幾粒大米，在冥界即變很多，米上還放光。

在楊居士佛供桌上按密宗儀規供了七杯淨水。我隨手請下一杯已供過佛的淨水，讓他感應一下，他說：「沒感應，只是一杯水。」我拿過此杯，只念了一聲「南無阿彌陀佛」後，再讓他感應，他說：「變了，此一小杯水，變得像大海一樣寬廣無邊。」我又拿第二杯直接給他，同樣沒感應，只是水。我接過念一聲佛後再給他，他馬上感應到說：「像深邃無底的千年古井，噴湧出清涼甘泉。」真是神奇，妙不可言，彌陀佛力不可思議。

(張川記二〇一〇年元月)

三〇、一句佛名 度脫畜生身

1.一句佛名，度脫畜生身

二〇〇六年五月二十日晚，我俗家九歲的兒子大澳做了個夢。

夢中再次重現幾日前，他中午上學時，如何拿著飯、如何下的樓、如何走到樓底地下室，把塑膠袋打開，把飯放在那，等著讓附近的老鼠來吃飯，結果發現門口躺著二隻已經死去的老鼠，其中一隻還斷了尾巴，他趕緊對著牠們念佛，願牠們往生西方。沒想到那情景在這天的夢中又重演一遍！

他講：「我不是在夢裡又在給牠們念佛嗎？也不知怎麼回事，我的身體就向上飄起，一直飄到咱家窗戶這兒（我家住六樓），我就輕輕地飄落在床上，睡著了。也不知睡了多久，一睜眼（依然是夢中），嚇了我一跳！把我嚇得渾身都一震：那二隻老鼠也不像人也不像鼠的，因為長得樣兒明明是老鼠，但動作就是人那樣，就那麼跪在我床前！把我嚇得立刻坐起來，雙手合十又為牠們念佛！只見牠倆的膝蓋慢慢直起，轉眼間變成一身潔白衣服的人，雙手合十，騰空而起！（兒子說，牠倆的頭要比我們的大一些）便醒了。」我說：「兒子，那是牠們來求你救救牠們的，你做得很好！」

奇怪的事又發生了，十幾天以後又在夢中再次見到牠倆。兒子說：「多有趣，我又夢見那兩隻老鼠了！」我問：「牠倆是老鼠樣嗎？要不你怎麼知道是牠們？」他說：「不。牠們就是穿白衣的樣兒，雙腿盤坐著，雙手合十。牠倆一字一頓地對我說：『謝謝你，救了我們！』說完便離去了……」

南無阿彌陀佛！這句名號的功德真是不可思議！今生我真是太有福氣了，竟能得聞釋尊所為一切世間說此難信之法——念佛法門！我太慶幸了、太開心了，身為畜生道的牠們，在死後都能借助別人為其稱念彌陀名號而得以往生，何況我們這些現在就自知念佛的人呢？！……

2.念佛一聲，地獄化蓮池

說來也奇異，從不做神奇夢的兒子，竟在我聞信淨土念佛法門後，接二連三地做著這些神奇的夢。

最先是地獄走一趟，從頭看到尾：鬼卒差役如何催促眾生往紅、綠等幾個像空洞的大圈裡跳，一路上眾生受苦的哀嚎聲及血流成河的慘狀，直至

最後見到了唯一一位衣冠最整的官樣人（他不知道那是誰，經他敘述我知他是第十殿的轉輪大王），他正在對跪在下面的眾生宣判投胎去向。

還夢到佛對他說：「你本身信佛，為什麼還要吃眾生肉呢？」兒子答：「我嘴饑唄！」佛說：「你若一年不吃眾生肉，你會有福報的。」兒子說：「不行啊，我饑啊！」

他說他前世是我的哥哥，我是他小妹。他死後即為仙人，由於我在他墳前痛哭，懷裡還抱個小孩也在哇哇大哭，他就從天上下來，到我身邊，拍著我的肩頭說：「妳別哭了，妳這樣哭會搗亂我修行的，我會墮落的。」結果我像一點感覺也沒有，繼續哭著，他瞬間墮落……

關於這句阿彌陀佛的名號，在佛教書中有講解說：把這一句名號帶到地獄，地獄可化蓮池！以前只是看過這樣的話，事實上那時的我對這句佛號的不可思議威德沒怎麼相信。結果兒子的這個夢，在我深信念佛必生的今天，深深震撼了我的心！

他講道：「我不是信佛嗎？可怎麼在夢裡又不信了呢？因為那裡有很多人都在講『念佛有啥好的……』所以我就不再念佛了。結果被地獄的小鬼兒抓住打我，我很痛苦啊！心想：管它好不好的，我念聲佛吧！於是就張口念了一聲佛。」

「這聲佛號剛出口，地獄一下子就變成了蓮花池！朵朵的蓮花盛開著，空中有水自然流下來，流到池子裡，也看不到水的源頭啊，反正就是從空中向下流著。噢，那些小鬼兒啊全都往蓮花上爬呀……我的蓮花最大，它慢慢地帶著我向上升，可並沒把我帶到天上去，還是回到了人間。我就想：『我得度人吶。』所以我就到處對人說：『念佛吧，念佛好啊！』可是沒有一個人聽，結果一個人也沒度著。」說到這兒，兒子還嘆了口氣。

南無阿彌陀佛！真是不可思議！這看似輕飄飄的幾個字，竟蘊含著如此不可思議的威神力！

3.他的夢，傳達了彌陀慈父對我的叮嚀

兒子九歲那年，也真是成就我全心全意走入念佛法門的一年，他是我一位難得的善知識。

二〇〇六年四月七日晚，他做了一個夢。晨醒後便對我述說……

夢中他在佛前上香，家門突然不啟自開，只見西方三聖大放光明、並排而立直入家門！兒子說：「咱家門框也不知怎回事，自動地變得又高又寬，所以他們並排就進來了。」他們的光芒把樓梯的地面及扶手全都映成金光一片！

阿彌陀佛直向坐在沙發上的我走來，對我說：「你好好念佛吧！」停了一下說：「不要說謊。」說完就轉身向我的右側走去，在客廳窗子處停下，回身又面朝我，慢慢回到原位。站定後，阿彌陀佛、觀音菩薩、大勢至菩薩，腳不沾地，直向後迅速退去，就在離去的這瞬間，留下最後一句話：「必成正果！」

兒子說：「他們走了，我轉過頭，一眼瞧見咱家窗外有一道美麗的彩虹從地面直通天空！」

兒子問我：「佛要是只想跟你說話（因為佛沒對他說一句話，也沒看他一眼），那為什麼不到你的夢中對你說呢？應該去你夢裡才對呀！」

我摸著他的頭，說：「你是個孩子啊！小孩子在夢中見到佛，別人不會認為他在說謊，但如果是我，說給不信佛的人，像你姥爺那樣的，他也許

就會說這是因為我日有所思夜有所想的結果，所以是佛想讓人們這樣相信吧，所以你才會見到佛、記得清他說的每一句話呀！」

這是在我抱定一顆心，此生念佛念到底、終不改變的不久後兒子做的夢。也正是我的決心，我對彌陀慈父堅定不移的信心，終於使得我那身患肺癌、骨癌二種絕症五十九歲的父親（堅定的唯物論者），因對醫學的失望、病苦的折磨，才在半疑中聽信了彌陀的誓言，僅念佛一月又五日，便預知時至往生西方！而此一月又五日中，再也沒吃過一粒嗎啡（在此前，每二小時一吃嗎啡也抵不住病苦）。

父親往生後的第九天夜裡，兒子夢中見我的父親一身白衣端坐虛空中，身後放射著像彩虹一樣的光芒，兒子說父親的臉是那麼年輕，一點皺紋都沒有，連一顆痣都沒有（父親生前又黑又醜，且滿臉黑痦子），身下是一大片數不清的蓮花，正對著他的是一朵粉白色蓮花，還在緩緩地一開一合呢。只見他用手指著大澳，一字一頓地說：「願你和你的媽媽將來都到極樂世界再相見！」

南無阿彌陀佛！

（真慧記二〇〇九年四月十四日）

三十一、本願超度 其力難估

時值末法，諸宗混雜，淨土真義之不顯久矣。今眾生福業相感，幸有安徽弘願道場，淨宗等諸位法師，光闡彌陀弘願，唯說念佛，續淨宗善導流之法脈，引無量眾生於西方。

弘願叢書法寶，徹露本願心髓，顯明淨宗真義，約事約理，皆備無遺，可謂本本精華，字字放光。真堪末代眾生往生西方之津梁！神州大地，廣為流布，各省各市，靡不蒙益。

廣西首府南寧，亦不例外。近來法寶於此地弘通日廣，有緣睹者莫不如獲至寶，大眾於彌陀弘願深納於心，了知專修必生之理，故紛紛捨雜取專，老實念佛。

近日，眾居士超度亡靈會時，一改往昔超度之通法，不摻咒語，不雜誦經，唯以一句南無阿彌陀佛，超度亡靈及冤親債主，功效非同凡響，大出意料，茲加以詳述。

超度佛事自早九點始，眾蓮友填畢牌位，貼於佛堂，跪地祈求佛力加被，攝受亡靈至此法會現場，先作一簡易唱讚，後大眾即齊聲念佛，不令間斷，直至午後四點燒牌位。如打佛七，大眾統一步調，或繞佛，或坐念；如為人助念，念久疲勞則可輪流續念。總之，一句佛號，徹頭徹尾。其間感應甚多，今略舉大類，以饗蓮友。

1.瑞相紛呈

感應每以終未燒牌位之時，最為強烈，最為奇特。居士念佛完，迴向畢，即從佛堂摘取牌位，於堂外空地以火燃之，大眾面西而立，合掌高呼：「西方接引，阿彌陀佛！西方接引，阿彌陀佛！」一時，西方空中瑞相紛呈：或見蓮花漫天，青色青光，白色白光，玄黃朱紫，光色亦然；或見彌陀、觀音、勢至展露尊容，慈悲顯聖；或見烏雲乍開，日光迸出，直射現場；或見亡者蒙佛接引，乘蓮升空……景象繁多，不勝歷數，唯每人每次所見不一，現場氣氛熱烈異常，感人肺腑。有人喜極而泣，有人長跪不起，有

人聲嘶力竭般呼喚彌陀慈父。筆者則每每佇立不語，於心底默默流淚，萬千感慨：彌陀宏恩，施予我等，已歷十劫，今日方肯領納，亦愧亦喜！

2.真實超拔

有一居士，名周菊仙，家住南寧新陽路，凡有超度，皆來參加。一晚，夢其母親從地獄出，浮於津頭邕江水面，周即划船靠近，抱母上船，至對岸，又抱母置於白沙祖屋，母忽不見。夢醒即知其母已得佛教度，夢境喻義乃同登彼岸。

又浦北一居士，燒牌位時，親見空中現一人，將軍模樣，胸有一彈片大窟窿，流血不止，鐵鎖鏈緊鐐其雙手，又見阿彌陀佛，現其人前，右手輕輕彈指，一剎那間，鎖鏈即斷，胸前傷口即癒，其人隨佛而去。

又浦北另一居士，作佛事時，念佛間，忽睏不止，上樓臥床而眠，半睡半醒間，眼前現幾十人，分作幾排，前排出家眾，後排居士（其中即有上文之戰亡將軍），各自於佛堂向佛恭敬禮拜。

筆者每欲攜牌位予同修填寫，或前或後，眾多蓮友夢見先亡之人，或親或友，始未留意，後見者多，思之，蓋亡靈遙知有殊勝因緣，可得超生，故托夢陽間。

3.德化鄉夷

一偶然機緣，南寧居士至浦北鄉下，此地乃窮鄉僻壤，人皆知有神有鬼，唯不知有佛，當地有一祠廟，內供土地、王母等神，道公、仙婆常活動於此。居士教其淨土宗超度法，初道公、仙婆頗不以為然，疑眾居士乃為搶其生意而來。居士遂領眾超度，為其示範。第一日，天空現瑞，村民有緣

睹者心大悅服，輾轉相告。第二日，參加人數轉倍，瑞相頻作，村民紛紛索要法寶，居士所攜佛像、掛件等所有法寶，一搶而空。道公、仙婆亦轉為客氣，詢問願用何齋，熱情招待之。第三日，與會人驟逾三百，無分村夫、村婦，上至八十老翁、下至三歲孩童，皆來繞佛、念佛。感應殊特，至於高潮，為未曾有，大眾歡喜無量，道公、仙婆亦以魚、肉相待，居士婉言謝絕。臨行，道公、仙婆忽問：「你們此門，我們可否加入？」居士笑答：「佛門大開，無論何人，無論何時，皆可進來！」阿彌陀佛，威德巍巍，念佛之處，佛光注照，光來暗去，冥頑亦化。

回觀以往通法超度：一者因其依附於聖道諸宗理念，以陽間人自力心之有漏功德力超薦亡靈，故效力微；二者因其儀軌蕪亂，經咒繁多，眾人有能跟從有不能跟者，心力頗難集中，故效力微。而今此本願超度，念佛人深知阿彌陀佛本發深重誓願，誓願度盡阿鼻苦難眾生，故陽間人特為仲介，引佛力於亡靈，佛以其圓滿無漏功德力超薦亡靈，故效力大；又依經文：「阿字十方三世佛，彌字一切諸菩薩，陀字八萬諸聖教，三字之中是具足。」一句佛號，所有經、咒功德賅括無遺，萬德洪名，才舉便圓。以其薦亡，故效力大；又一句佛號，簡單易學，八十老翁三歲兒童皆可稱念，眾人力歸一處，故效力大，今正有此理，故有此事。無怪乎昔者印祖曾有言：「無論何種佛事，皆可以念佛代之，所有功德，念佛為上！」

彌陀弘願末世傳，眾生聞者心了然。

一句佛號薦亡靈，捨離歸專期淨土。

瑞相紛呈勵會眾，真實超拔濟三途。

彌陀威德化鄉夷，本願超度力難估。

(佛楷謹記二〇〇七年十一月十四日)

三十二、外靈附體 念佛往生

二〇〇七年十二月十七日上午，我突然接到南寧一老居士周軍老師的電話，說是大沙田（以前我們經常去放生的地方）的謝居士被外靈附體，且那附體的眾生說好今天下午就要往生，需要我去幫忙助念，我在電話裡應允，又打電話叫另外兩個蓮友，通知他們一起去。

由於之前我也會接觸過好多次這種附體揚言某時要往生的事，結果卻每次都以附體出爾反爾，耍賴皮，不往生而告終。所以我對這個附體能否往生並未抱肯定態度，也沒有當即放下手上的事趕到現場，而是下午二點多才和同修過去。很湊巧，也很遺憾，我們到的前兩分鐘，附體剛剛往生，所以只能從目擊者的蓮友們口中得知當時的場面。並且問過謝居士本人才曉得整個事件的前因後果。

謝居士，女，今年三十歲，家住大沙田金象三區。二〇〇一年就開始接觸佛法了，並且家裡丈夫、家公、家婆、都信佛，是一個非常難得的佛化家庭。不過據她自己描述，起初學佛學得很「瘋狂」，經常是請假，把工作撇在一邊，跑寺廟供養，參加法會、佛事等等。直到二〇〇四年偶然認識周軍老師，受其啟發，方懂得「佛法在世間，不離世間覺」的道理，學佛也不再盲從。由於家裡新起的房子很寬敞，附近又有山林，所以定期會在這裡舉行放生活動，很多蓮友來參加，平素護持佛法可謂不遺餘力，自修則以念佛、念經為主。

大概也是福業相感，本來婚後一直沒要成小孩的謝居士，意外地發現自己懷孕了，二〇〇六年，順利地生了個女兒。可就是生了這個小寶寶以後，謝居士發覺自己心理發生了一些說不出的變化，經常無端地會從心裡冒出

一種對家婆的瞋恨心，這種心生起時自己都覺得有點莫名其妙，有時家婆幫忙照顧小孩，她都會覺得是家婆不願讓她靠近小孩；有時甚至會惡口罵家婆。

謝居士的家婆也是素有修養，而且也覺察到兒媳言語舉動有些反常，一向都能寬容忍耐。

後來情況發展愈發不妙，謝居士心情變得越來越壓抑，不僅僅是對家婆的瞋心，看見什麼人對自己都不好，滿心的委屈，似乎有一肚子的苦水無處去倒。精神從早到晚都是恍恍惚惚。念佛也念不下去了。

一次放生時，一個六、七歲的小孩子突然指著謝居士說：「妳是一個老太婆，又老又醜的老太婆，沒有手……」。當時旁人都聽得莫名其妙，都以為是小孩子胡亂說著玩的。現在看來，大概是小心地純真篤直，看見那個附體了吧！

時間到十二月份，這一段時日以來，謝居士都感覺身心極其難受。在與周老師的交流過程中，周也發覺是有外靈附體的。

十二月十七日上午，謝居士在一種「求生不得，求死不能」的痛苦煎熬中，撥了電話叫周老師過來，見面後，周老師問：「妳怎麼樣」？

「難受！」那附體答道。

「是想往生嗎？」

「是！」

「什麼時候往生？」

「我不知道，你們來定！」

「那就下午吧！」周老師把時間定在了下午二點半。

到了下午，有八個蓮友趕來助念。助念前，周老師問：「妳叫什麼名字？」

「不知道！」

「妳是哪裡人？」

「不知道」

「妳是誰？」

「我是黃某某（謝居士的家婆）前世的母親，今世是她的女兒……」

言語間、眼神裡似乎對謝居士的家婆露出一種忿恨。

「妳願不願往生？」

「願意！」

「能不能往生？」

「能！」

周老師開示完極樂世界的美好，替那附體起好法名叫「妙音」，帶她懺悔、發願，然後隨眾念佛。她也很配合，一直照周老師說的去做。

大眾念佛的聲音越來越高亢，速度也越來越快，那附體也隨著念得越來越快，聲音也越來越大，邊念邊哭。

念至大概一個多鐘頭之時，突然見其兩手忽抖動不止，後整個人一下倒在了地上。

當這一剎那，有居士見一柱極其強烈的光從耳邊閃過，亦有更多居士自覺全身汗毛乍然豎起，後謝醒來，詳問其情，知其倒下前一剎那，感覺有一股很強的吸引力，把什麼東西從自己身體中拔出來一樣，後即什麼都不知道了。

這是我親歷的第一個念佛超度附體而往生成成功的案例。從心底為那附體往生成佛高興，也為謝居士平安無事而高興。在旁的蓮友也都欣喜不已，且深深受到了啟迪教育，加深了對因果輪迴的信仰，對西方極樂世界阿彌陀佛的信仰。

和我以前見過的其他附體比起來，這一個似乎走得特別的乾脆，特別的殊勝。細審其由，附體的緣分非常好，謝居士舉家學佛，自身也肯定隨陽間人瞭解了西方極樂世界的好，且能得到那麼多蓮友的幫助。其次她自身善根也很深厚，從始至終都是一口咬定要去西方的。再有就是不論是被附體者謝居士，還是家人、蓮友等都是以一種慈悲的態度希望附體能生善處，脫離輪迴，而非僅僅從身上趕走而已。附體也是有良心的，知道別人的好，怨恨之心消除了，自然想了結了這段緣，所以心態不同，效果自然不同。

又通過此例亦略可知，阿彌陀佛，四十八願，願不虛發，首願即是以三惡道極苦罪深眾生作為救度對象，所謂「諸佛大悲於苦者，心偏愍念常沒常流轉眾生」。此類眾生雖身入惡道，惡業纏身，然但能信得及，願往生，願念佛，則乘佛願力，無不往生，無不成佛，此正彰顯彌陀弘願之不可思議。三惡道眾生乘佛本願尚得往生，我等善道眾生又焉有念佛不得往生之理耶？

南無阿彌陀佛！

(佛楷 謹記 二〇〇七年十二月十八日)

三十三、陰間衆生歡天喜地打佛七

我是嚴映芬，我們浙江慈溪的蓮友，每逢佛菩薩的聖誕，都喜歡找我和他們一起到弘願寺來打佛七。

由於我們的方言重，每次都給師父們增加了很多麻煩。為了減輕寺院的工作量，我們這次在家就把要寫的牌位登記好。因為我去的次數多，登記工作就責無旁貸地由我負責。

就在我整理好登記的牌位，準備出發的前一天晚上。我做了一個很奇怪的夢：我清楚的看到好多陰間的人，他們都笑容滿面的向著我合十，口中連連說：「謝謝你，謝謝你。」夢中納悶，我問他們：「你們謝我什麼？」他們說：「謝你帶我們去。」

過了一會兒，又看見好多胖乎乎的小孩。他們一個個光著膀子，赤著腳丫，也是雙手合十，又蹦又跳說：「謝謝妳，謝謝妳。」我又問他們：「你們也謝我幹什麼？」他們說：「謝謝妳帶我們去。」我心想這可能是那些流產的小孩吧，特別痛心就脫口而出說：「你們快念南無阿彌陀佛！」

他們馬上就大聲念南無阿彌陀佛，南無阿彌陀佛，並且還有節奏的左右搖動著雙手。他們那種歡天喜地的樣子可愛極了。

我醒來後，就再也無法入眠了。阿彌陀佛的力量真是太不可思議了，我們還只是在登記牌位，那些亡故的人就都受益了。都高高興興要和我們一起去打佛七了，這些苦夠了的人就都能成佛了。

南無阿彌陀佛！

(二〇〇七年一月三日 嚴映芬記於弘願寺)

三十四、助念真鑑（真誠念佛 亡靈離獄）

佛名及佛說之任何經咒，字字皆具足無盡無量不可思議之福慧功德，只要真心持念，皆有奇驗。

《雜譬喻經》上記載：有一出家人證道後，勤於度生，但見自己的母親墮在地獄，苦極慘極。他在定中看到一位弑父篡位的國王七天之後壽終入地獄，受罪處與其母同一處所。一天晚上，便用神通在王宮牆壁現出半個身體，國王驚駭十分，持刀砍去，刀自落於地，羅漢仍不動聲色。國王知是遇著有道高僧，倒頭謝罪。

「你可是弑父篡位者嗎？」羅漢問道。

國王誠懇回答：「是的！」

「你性命僅剩七天，死入地獄，我特來告知。」羅漢見國王苦苦哀求，接著說：「七天時間要做大功德已來不及了。假如在這七天時間裏你能專心念佛不斷，大難即可免除。」國王聽後，一心稱念佛名，七日中未曾稍有間斷。死後神志不昏，在地獄門口趕緊念佛，才一句「南無佛」剛出口，烈焰地獄頓然清涼，種種刑具化為烏有，獄內眾生盡皆脫苦，羅漢又為大家說法，他們一起終得解脫。

佛在《地藏經》上講，即使善人在臨終時，多生多劫種種冤家債主，都將變現家親眷屬模樣，騙使亡人墮入惡道，何況平時不積福德，不力求善舉，不至心念佛修道者啊。

慧覺法師俗家鄰鄉閻門村，今多居閻馬二姓，地理惡劣，人心不古，性多凶慘，一言不諤，刀杖相往，時有人命死於是非之間。

有一閻姓老嫗，守寡有年，雖說雙目失明，卻能自己下廚，又可摸針穿線，幸有一孝侄照顧。

前兩年忽心絞痛引發心臟病卒死，好在侄兒一片孝心，請來居士晝夜助念。三日後忽然復生。居士們見其甦醒，竟相誇功：妳可不知啊，我們為妳念了三天三夜佛名，累壞了！熟料這老嫗非但不喜，反而不屑地抱怨道：「你等根本沒有念，只有我侄是真心的。他雖未持佛名，僅誦《大悲咒》，

可我就是靠他逃出地獄的。」接著她繪聲繪色地講出了三天三夜去往地獄的真實經歷。

黑白兩位無常，相貌恐怖，體高數尺，用鐵鏈鎖鎖著她的脖頸，強拉硬拽，崎崎嶇嶇走了好長時間的路，進入一個大黑洞，陰氣森然。不一會兒，忽見前方有奇高無比的黑大鐵門，好像有五道一樣沉重高大的鐵門，她只跨過了三道。每到一門前，其門自然張開。而且見往來押解和受刑的鬼卒與罪人無數，鬼卒們拿大狼牙棒照罪人腦門頂上猛擊，血如噴泉飛濺，或是把罪人倒插於石磨裏邊推邊聽慘叫。等等，應有盡有。與《地藏經》裏形容地獄相狀一般無二。當她嚇得毛骨悚然，進入第三道門檻之際，忽見一十分兇惡大鬼指著一高不見頂，廣無四邊，大似須彌之黑山厲聲道：「瞧你造下的罪業！」話音剛落，一巨石碾從空飛旋，沒頭沒腦砸輾而來，根本無處躲閃。正在她淒慘嚎叫時，她侄兒手拎大銅錘突然出現，一錘就將黑山砸碎一半去。這時有一位法相十分莊嚴的和尚，身披金光閃閃的袈裟，用金色錫杖一指，另一半黑山像蒸發了一樣，一下子不見了蹤跡，並告訴鬼卒們說：「她現在是個好人，放她走。」誰知這話音剛落，她就醒了，而且還哀哀地叫喚腳痛。她告訴大家說三天後彌陀會，她要在這一天走。果然，法會間她往生了，很自在。

這一天眾居士們助念很真誠，再也不敢有邊念邊沖殼子侃大山的人了。同時都在暗暗地思地獄苦，發菩提心呢。

經言：閻浮提眾生，舉止動念，無不是業，無不是罪；假使眾生所做惡業有體相者，盡虛空不能納受。居士所見須彌山之相有何奇異？佛說，羅

漢得道後，見到以前曾在地獄時的狀況，尚且渾身冒汗，汗珠儘是血所凝成。

聞者焉能不為己道業勇猛精進，為他助念真切用心呢！

(《棲月廬筆記選》，智行法師)

三十五、播放念佛機超度祖先的實例

台灣南投縣草屯鎮有位居士，是虔誠的佛教徒，從事電腦軟體相關的工作；常常在工作之餘，義務幫出家法師製作CD光碟片！

其家中佛堂整天都用電子念佛機播放佛號聲，佛堂的一角也供奉有祖先牌位；每逢初一、十五時，這位居士都會備以素齋來祭拜祖先，並且在祭拜完之後，以擲筊的方式來詢問祖先們用齋是否滿意高興！

有一次在祭拜完之後，居士照例用擲筊來請示，結果再怎麼擲都擲不出聖杯（編註：正確答案），都是笑杯（編註：沒有正確答案）！居士心裡頗感到納悶，想說是否祖先有所指示？便一再的擲筊詢問，但想遍了所有能想到的事情，又一再的擲筊，而得到的結果依然都是笑杯！

居士莫可奈何，卻也實在是想不出該問什麼事了，便將事情暫且擱置，想說等過幾天之後再來請示看看吧！沒多久，居士突然想到佛堂裡鎮日播放著佛號聲，會不會是有祖先往生淨土了？於是趕緊去擲筊請示，果不其然，這一擲就出現了聖杯！

彌陀世尊以四十八大願接引眾生，只要善根、福德、因緣具足，無不隨願往生的！平常我們多是聽說某人臨命終時，眾人為其助念佛號而得往生極樂淨土，從來沒想到竟然用電子念佛機，也能使得過世多時的先人因為聽聞佛號而往生淨土，只能說彌陀世尊的悲願及佛法真的是不可思議！

（佛陀教育中壢中心一地藏觀音佛弟子願網 二〇〇九年五月十七日）

按：此祖先能得後世子孫為其播放佛號，由此因緣而生淨土，也是他的一種善根福德，但推根歸本在於阿彌陀佛名號本身。

中華淨土宗協會
淨土宗文教基金會

11059台北市信義路五段150巷22弄41號

電話：02-2758-0689

傳真：02-8780-7050

E-mail：amt@plib.tw